

器IT/经i充银





€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历壬寅年五月十六_2022年 6月14日○ 今日8版_星期二○ 第6285期

传承弘扬"晋江经验"奋力推进"五个年"

今秋,晋江高中教育扩容提质-办学容量快释放 优质教育再加码

奋力实现双句

校(清华附中合作校)高中部、东石中 学高中今秋首招生,新建安海职校 (五里校区)即将投用……好消息频 传! 昨日,记者从晋江市教育局了解 到,今年初以来,晋江多措并举,加大 投入,加快高中教育扩容提质,推动 教育优质均衡发展。

晋江市教育局相关负责人介绍, 2022年秋季,晋江有2所高中即将招 收首批新生。其中,晋江学校(清华 附中合作校)计划招收6个班级、220 准、高要求引进优秀教职人才。目

本报讯(记者 蔡红亮)晋江学 人;东石中学首批招收4个班、200

校园内,绿植花草生机勃勃,各 类配套设施一应俱全,园区与环境完 美融合,既有清华文化的温文尔雅, 又有闽南民俗的古香古韵……在近 日举行的晋江学校(清华附中合作 校)2022年招生校园开放日活动上, 这个"高颜值""高配置"的学校,吸引 了上千名学生、家长前去"探校"

"除了软硬件设施,学校还高标

前,学校研究生学历、人才引进教师 占比80%。"晋江学校(清华附中合作 校)党总支部书记香红联介绍。

今秋启动高中招生的东石中学, 目前已完成高一新生教室及物理、化 学、生物实验室的空间改造。东石中 学校长许文艺告诉记者,去年12月, 学校就开始着手启动首届高中招生 的准备工作,学校将科技实验楼腾空 挪为高中部使用。

此外,东石中学高中部项目也有 了消息——预计在今年年底启动建 设,项目按一级达标高中设计规划, 项目建成后可满足48个班的教学规 模,计划至2025年完成高中部校区一 期工程建设。

今秋,晋江中职教育也值得期 待,4所中职学校计划招生5675人,

相比去年,招生规模再扩大。

安海职校(五里校区)即将投用 的消息一经发布,家长、考生沸腾 了。会计事务、电子商务、高星级酒 店运营与管理,以及今年新增的动漫 与游戏设计专业的学生将成为新校 区的第一批"主人"。

晋兴职校陶英校区的建设也有 新进展,"去年9月已完成首期师生搬 迁。目前,学生公寓和教学综合楼A 对全市公办普通高中校、中职学校 栋等项目也在快速推进中,建成后,及相关联的区域内初中校,作深入、 可容纳学位3000个。"晋兴职校校长

此外,华侨职校今秋将新增225 个学位,主要分布在五年制的汽车智 能技术、休闲服务与管理专业,以及 三年制的动漫、电子商务专业;晋江 量。"晋江市教育局相关负责人说。 职校计划招收14个三年制专业、4个

五年制专业的学生,共计1650人。 据悉,今后,晋江将进一步科学 规划、合理布局、扩大办学规模,加快 推进晋中职业中专学校建设进度;同 时,通过多种方式提高中职教育质 量,为社会输送更多应用型人才。

"高中阶段学位不足是晋江教 育存在的问题之一,也是很多家长、 学生所关注的。今年初以来,晋江 具体的调研,分析最大、最佳办学容 量,有针对性筛选普通高中改建、扩 建、新建,优先保障教室、实验室、食 堂、学生宿舍等基本办学设施建设, 以快速补强短板,快速释放办学容

(相关新闻见6版)

新闻热线: 0595-82003110 (24小时) 广告发行专线: 0595-82005188 (服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

晋江市市长王明元 明日接听市长专线

本报讯(记者 林小杰)为进一步贯彻落实领导 干部接访群众制度,倾听民声、服务群众,15日(星期 三)上午9:00—10:30,晋江市市长王明元将接听市长 专线电话,接受民众和企业咨询投诉,听取有关意见和

届时,欢迎广大民众和企业拨打85612345市长专 线电话。

保持警惕 从严落实 筑牢防线

晋江市疫情防控调度会议召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日上午,泉州市召开疫 情防控调度视频会议。晋江市设立分会场组织收听收 看,并于会后召开本级会议,研究部署当前疫情防控有

晋江市市长王明元指出,当前,国内外疫情形势依 然严峻复杂。各级各部门务必高度重视,切实打起精 神,做到认识不放松、责任不放松、联动不放松,坚决 筑牢疫情防控坚固防线。

王明元要求,外防输入绝不能疏漏。要从严落实 司乘人员检疫要求,加强重点地区人员信息排查,盯紧 抓牢居家隔离管控工作,确保各项措施落实到位。要 调配充实专班力量,细化网格分片管理,从严落实人、 物品核酸检测"即到即检即追",强化巡查执法力度,坚 决顶格处理违规行为。要深入推进"净海清湾"联合执 法行动,从严从重打击违法行为,加强涉海船舶、回港 人员管控,切实做到盯住港、管住船、看住人

王明元要求,常态防控绝不能含糊。要扎实开展 核酸检测,滚动更新应检尽检人员名单,加强数据比 对,点对点落地找人,确保一个不漏;要从严管控公共 场所,加密督导检查频次,督促落实测温、戴口罩、查验 "三码"等防控措施,加快电子哨兵安装工作,切实发挥 技防效应;要加快推进疫苗接种,紧盯目标倒排任务, 确保按时完成接种工作;要强化哨点监测作用,加大药 店、诊所检查力度,严格落实"四药"人员管理,加强每 日信息比对,从严倒查追究责任。

王明元强调,压力传导绝不能递减。要压紧压实 "四方责任",加大通报力度,做到见人见事见责任,倒 逼推动问题整改、漏洞补齐。

晋江市领导黄天凯、李森建、王也夫参加会议。

这段时间,晋江绿洲公园荷塘里的荷花次第开放,荷香扑鼻。雨水初歇,一朵朵盛开的荷花娇艳欲滴,蜜蜂和鸟儿在荷花丛中 本报记者 董严军 摄影报道 飞舞,为夏日增添了一道靓丽的风景

晋江"快递小哥" 可优先参加工伤保险

本报讯(记者 李玲玲)"我们天天在外面跑,风 险挺大的,有了工伤保险,也算多了一个安全保障。"昨 日,晋江韵达快递服务有限公司快递员洪先生,得知公 司为自己办理工伤保险后高兴不已。

据了解,为了切实保障快递员群体权益,今年初 以来,晋江市人社局与晋江邮政部门通力合作,加快 推进基层快递网点工伤保险办理工作。截至目前, 已有21名基层快递网点的快递员优先参加工伤保 险。

晋江市人社局相关负责人介绍,晋江电商物流与 快递行业持续高速发展,但目前仍有不少快递员以临 时工、灵活性用工等方式就业,缺乏稳定的劳动关系。 此外,快递员每天穿梭于城市大街小巷,工作风险特别 是交通安全风险比较大。

根据上级有关工作部署,全省范围内依法取得快 递业务经营许可证并正常运营的快递法人企业或具备 用人单位主体资格的基层快递网点(以下简称"快递企 业"),应当为与其建立劳动关系的快递从业人员依法 办理社会保险,可以为灵活性、流动性较大的快递从业 人员单独优先办理工伤保险。

"需要说明的是,快递企业不得以季节性、临时 性、灵活性、流动性为由,或者以已在其他快递企业 单位参加工伤保险为由拒绝为所招用的快递人员办 理工伤保险。"晋江市人社局相关负责人表示,快递 人员依法参加工伤保险后,因工作遭受事故伤害或 者患职业病的,其工伤认定、劳动能力鉴定,以及待 遇标准和支付办法等按照国家相关的法律法规和本 省相关政策规定执行。

下阶段,晋江市人社局将联合邮政管理局全面组 织调查摸底,加强相关政策宣传,督促用人单位及时为 快递员办理工伤保险。"此外,我们也将进一步畅通参 保渠道,为快递企业和'快递小哥'提供更加贴心、高 效、便捷的经办服务,切实保障他们的合法权益,助力 快递行业高质量发展。"上述负责人表示。

对症下药 提高国内市场占有率

东石:"两条腿"走路 撑开伞业新天地

解放思想见行动

俗话说,东石伞撑天下。然而疫情发 生的3年多来,以出口为主的晋江市东石 镇制伞业,受到了严峻挑战。出口市场在 变化,加快开辟国内市场,以外贸、内销 "两条腿"走路,成为东石伞业谋求行稳致 远和高质量发展的必选项。

昨日,在东石镇振东开发区,东石伞 业电商产业馆正在加紧内部装修。这是 近来东石镇以党委政府为主导,培育壮大 制伞业电子商务平台,助力东石伞加快打 开国内市场的破题之举。

"场馆建成后,我们将招引伞企进馆 陈列,并对接阿里巴巴1688平台和相关 会展商,定期举办晴雨伞展会,搭建网络 直播基地及选品平台,加快东石伞在国内 市场占有率的提高。"东石镇党委书记洪 建立表示。

事实上,有"中国伞都"之称的东石 镇,以大额订单为主的伞具出口,曾被比 喻为东石伞业赖以生存的"大象腿"。东 石也是全国最大的伞具制品及制伞原辅 材料生产和出口集散地。

疫情发生后,外贸订单减少,国内

成品伞市场占有率小、产品附加值低, 日渐成为制约东石伞业发展的"卡脖 子"难题。而反观另一面,作为伞具和 制伞原辅材料生产基地,东石镇又为浙 江上虞、杭州等制伞基地,提供大量伞 骨、伞头等配件;东石的成品伞源源不 断供往义乌等电商基地;东石也不乏为 焦下等国内高端晴雨伞品牌代工的伞

东石从来不缺好的伞企和完善的制 伞产业链,但却因国内销售渠道较窄,无 法追逐晴雨伞市场的高附加值。此前,曾 有企业以"大额订单"思维,通过压缩成本 推出9.9元的晴雨伞,希望以低价为优势, 打开市场。

"然而此举成效却寥寥。"洪建立坦 言,消费者对品牌的认可度、个性化的需 求等,无不倒逼着东石伞企加快转变生 产、管理、销售模式,抢占国内晴雨伞中高 端市场。

一变百变。东石镇企业办相关负责 人分析,相比外贸大额订单,内销产品更 注重个性化、功能性和不同场景及新材料 的运用;同时,交货期短、订单量小、市场 反应快等要求,对东石伞企从品牌营销、 工业设计到功能型产品开发、销售渠道的 建设等,都提出了新的挑战。

对症下药,量体裁衣。聚焦伞业困 境,东石镇党委政府将推出多项举措,加 快孵化"中国伞都"国内市场,破解外贸、 内销"长短腿"问题

"除了通过展会引流,搭建直播平台 之外,我们还将开展电商培训、邀请网红 主播'助阵',畅通伞业线上销售渠道,建 设电商经济生态体系。"洪建立说,东石还 将加强伞企与泉州地区大中专院校的合 作,为伞业积蓄电商人才;同时,以产业聚 集优势,整合伞业物流流量,统一与各物 流公司进行议价,降低企业物流成本,助 力伞企减负增效。

值得一提的是,在科技研发的推动 下,近来,东石伞骨实现了从半自开收向 全自开收的跨越,产品市场竞争力得到显 著提升。而新型材料的运用,也进一步提 高了产品的功能性与美观性。

在东石镇党委政府推动下,不久后, 晋江市伞业行业协会将成立。"相比该协 会的前身晋江市东石伞业公会,将有更 多行业'新血液'加入,预计新增100多 家会员单位企业,其中不乏新晋江人创 办的伞企。"东石镇副镇长许竞宇介绍, 此外,该协会还将吸收制伞业上下游企 业及相关服务商加入,共同做大、做优、 做强晋江伞业。

晋江疾控发布健康提醒 本报讯(记者 林小杰)昨日,北京、上海均在社

会面发现阳性感染者。由于奥密克戎变异株传播速度 快、隐匿性强,为贯彻落实"外防输入、内防反弹",保障 广大群众生命安全和身体健康,昨晚,晋江市疾控中心

晋江疾控提醒,省内涉疫地区及省外入(返)晋人 员落实三天两检核酸政策,抵晋后第1天(即到即检)、 第3天分别进行1次核酸检测。

请有中高风险地区所在城市旅居史,行程码带 星,健康码红码、黄码,与通报病例行程轨迹有交集 的入(返)晋人员,立即向所在村(社区)、单位或住宿 酒店报备,可关注"晋江12345"微信公众号进行自主 申报和提前登记,落实医学观察、核酸检测等健康管

同时,晋江疾控还建议市民,如非必要,请不要前 往境外,以及国内中高风险地区和有本土病例的地 区。确需出行的要提前向所在单位或村(社区)报备, 全程做好个人防护,不去人员密集场所,减少旅途感染 风险;返晋后主动向村(社区)及单位报备,自觉配合落 实各项防控措施。



"劳模"雨水勤上班 工作日五天都有雨



♥晋江世纪大道宝龙红绿灯处

本报记者 林小杰 陈巧玲

天长地久有时尽,此雨绵绵无绝期。本周,"劳模" 雨水继续霸屏,为了"全勤奖",也是够拼的!最近的雨 仿佛摸准了大家的上下班时间,总是会出现在早晚高 峰。昨日午后,随着气温升高,"潮湿+闷热"一下笼罩 晋江,湿漉漉成为标配。

瑞雪从晋江市气象台了解到,预计雨水将贯穿本 周,"主角地位"难以撼动,尤其是今天,全市有中雨到大 雨,局部地区将伴有雷电、短时强降水等强对流天气。 直到周末,随着副热带高压的增强,降水才有望减弱。

今天中雨转大雨,24℃~26℃,沿海西南风5~6级、 阵风7级;明天大雨转中雨,23℃~26℃,沿海南风5~6 级、阵风7级;后天小雨,23℃~28℃,沿海南风4~5级、阵 风6级。

逆势上扬 晋江外贸显韧劲

晋江剑客黄芊芊 亮相亚锦赛

编辑_陈云娟 设计_柯伟仁 校对_严学锦 新闻热线:0595-82003110 广告热线:0595-82005188 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汪卫东